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Prot. n. 02                                 Andria, 26/01/2026 

 
VERBALE DI DETERMINAZIONE DELL’AMMINISTRATRICE UNICA 

 
Il giorno 26 gennaio  2026, alle ore 13,00, nella sede amministrativa di SANITASERVICE ASL 
BT in Andria, alla Via Vittore Pisani, 65, la sottoscritta Amministratrice Unica, assistita dal dott. 
Damiano Maria Sasso, nella qualità di segretario verbalizzante, ha adottato la determinazione di 
seguito riportata. 
 

Oggetto: “Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e per la 
Trasparenza” – triennio 2026-2028/Aggiornamento 

 
Premesso che: 

- La legge 190/2012 impone all’Organo di Vertice Amministrativo l’approvazione del Piano 
Triennale di Prevenzione della Corruzione (PTPCT),  

- Il Responsabile dell’Anticorruzione propone lo schema di PTPCT che deve essere poi 
approvato, ogni anno, entro il 31 gennaio; 

- L’attività di elaborazione del Piano non può essere affidata a soggetti esterni alla Società; 
- Il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione deve essere elaborato in modo 

coerente e coordinato con i contenuti del Piano Nazionale Anticorruzione (PNA); 
- Il PNA è stato approvato in data 28 gennaio 2026, con delibera n. 19 dell’Autorità 

Nazionale Anticorruzione (ANAC), nel suo ultimo aggiornamento riferiti al triennio 
2026-2028; 

- Il PNA e il PTPCT sono rivolti, unicamente, all’apparato burocratico delle Pubbliche 
Amministrazioni ed alle Società partecipate della P. A. (determinazione ANAC). 

 
Richiamata la determinazione dell’Amministratrice Unica Sanitaservice ASL BT, Prot. n. 08 del 
30/01/2025, avente ad oggetto:” Adozione “Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione 
e per la Trasparenza” – triennio 2025-2027”; 

 
Richiamata la determinazione dell’Amministratrice Unica Sanitaservice ASL BT, Prot. n. 30 del 
04/09/2024 con la quale il Dott. Damiano Maria Sasso è stato nominato Responsabile della 
Prevenzione e della Corruzione e della Trasparenza della Sanitaservice ASL BT S.r.l.; 
 
Dato atto che: 

- il Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza ha predisposto 
l’aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 
2026-2028; 
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- La ridetta proposta di aggiornamento di PTPCT è composta da una parte descrittiva e da 
una parte meramente tecnica di valutazione del rischio per attività/processi attraverso 
tabelle dedicate; 

- Costituisce sezione del Piano suddetto, il Programma Triennale per la Trasparenza e 
l’Integrità; 
 

Rilevato che esso contiene un adeguato aggiornamento sulla:  
 

➢ Mappatura dei Processi, Identificazione e Valutazione dei Rischi, Individuazione delle 
Misure; 

➢ Whistleblowing policy; 
➢ Accesso civico; 

 
Tenuto conto che esso garantisce, altresì, il rispetto dello spirito della normativa dettata in tema 
di anticorruzione e trasparenza, attualizzato nel contesto della realtà amministrativa della 
Sanitaservice ASL BT S.r.l.; 
 
Dato atto che il Piano per la Prevenzione della Corruzione e Trasparenza, così come aggiornato, 
è stato pubblicato sul sito istituzionale per essere sottoposto a consultazione fino al 18/01/2026 
e che non è pervenuta alcuna segnalazione medio tempore.  
 
Ritenuto, pertanto, di provvedere all’approvazione dell’aggiornamento del Piano della 
Prevenzione della Corruzione unitamente al programma della Trasparenza per il triennio 
2026-2028 nella stesura allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 
 

D E T E R M I N A 
 

1) di DICHIARARE le premesse parte integrante e sostanziale della presente determinazione; 
2)  di APPROVARE l’allegato Aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della 

Corruzione 2026-2028 predisposto dal Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e 
della Trasparenza, unitamente al programma per la Trasparenza e l’Integrità, che ne 
costituisce sezione che alla presente si allega a formarne parte integrante e sostanziale; 

3) di PUBBLICARE il ridetto aggiornamento del Piano Triennale di Prevenzione della 
Corruzione 2026-2028 sul sito istituzionale della Società nella sezione “Società Trasparente” 
al seguente link “http://www.sanitaserviceaslbat.it/index.php/disposizioni-
generali/anticorruzione”; 

4) di TRASMETTERE l’aggiornamento del Piano Triennale di prevenzione della Corruzione 
2026-2028 unitamente al programma per la Trasparenza e l’Integrità che ne costituisce 
sezione, al Responsabile per la Prevenzione della Corruzione dell’ASL BT; 

5) di TRASMETTERE l’aggiornamento del Piano Triennale di prevenzione della Corruzione 
2026-2028 unitamente al programma per la Trasparenza e l’Integrità che ne costituisce 
sezione, all’Organismo di Vigilanza ed al Sindaco Unico; 
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6) di DARE mandato agli Uffici Amministrativi di trasmettere copia della presente determina-
zione al Sindaco Unico della Società. 

 
Le operazioni hanno termine alle ore 13,30 e vengono fatte constare con il presente verbale che 
viene redatto, confermato e sottoscritto in data e luogo sopra indicati. 

    
         Il Segretario Verbalizzante                                           L’Amministratrice Unica 
        Dott. Damiano Maria Sasso                                        Dott.ssa Annachiara Rossiello                                                                                     
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